

为实现与公司“低成本”解约目的发视频造谣

# 千万粉丝女网红 虚构遭总经理性骚扰

近日,千万粉丝女网红“小慧君”(刘某慧)的多个网络账号被封,引发广泛关注。此前,秦皇岛市海港区人民法院认定,刘某慧指控的赤度文化公司总经理孙灏羽性骚扰一事为虚构,判决刘某慧在抖音、微博等网络平台账号上对赤度文化公司道歉。

## 法院认定“性骚扰”为虚构

2020年,刘某慧在网络发声,自称受到秦皇岛赤度文化传媒有限公司总经理孙灏羽的性骚扰。网红夫妇“老婆爱吃巧乐兹”(姚某杰和陈某雨)随后公开发布视频表示支持,还称赤度文化公司骗了他们。孙灏羽随后表示,刘某慧和姚某杰夫妇的指控不实,他们是出于与公司“低成本”解约目的公开造谣,已对刘某慧及和她一起“策划”造谣的姚某杰等人提起诉讼。

孙灏羽向记者出示的河北省秦皇岛市海港区人民法院民事判决书显示,2022年6月,法院认定,刘某慧指控的孙灏羽性骚扰一事为虚构。刘某慧和姚某杰用舆论施压赤度文化公司,以实现“低成本”解约目的。法院分别判决刘某慧和姚某杰在其抖音、微博等网络平台账号上对赤度文化公司道歉、澄清事实,分别向赤度文化公司赔偿5万元,承担原告方律师费7000元。

## 刘某慧发视频控诉被性骚扰

刘某慧此前在其抖音账号上发布视频控诉,2020年3月,赤度文化公司老板孙灏羽在微信上向其表白,并暗示她“脱衣服给他看”,对她进行“骚扰”。刘某慧晒出的聊天记录中,一个备注为“赤度 孙灏羽”的人问她:“喜欢男孩还是女孩?”“我合适不?”“试试?”刘某慧还表示,据她所知,公司里受到骚扰的还有其它女性。

刘某慧在网上发布上述视频后不久,网红夫妇姚某杰和陈某雨发布视频称,他们和刘某慧同为赤度文化公司的达人,和公司签订合同后,不仅没有得到公司任何帮助,还被“强行”要求接广告、参加活动等。他们在视频中表示,公开发声是希望不要有更多的人被(赤度文化公司)骗。

## 微信群内商讨策划“造谣”

5月21日,孙灏羽接受记者采访时对上述指控悉数否认。他告诉记者,刘某慧的“小慧君”和姚某杰夫妇的“老婆爱吃巧乐兹”账号,都是赤度文化公司孵化的。事发前,公司得知刘某慧和姚某杰夫



妇违约跳槽去了别的公司,于是分别向刘某慧和姚某杰提起仲裁诉讼,要求他们按此前签订的合同,向赤度文化公司支付赔偿金。而他们试图通过造谣,逃避违约金。

孙灏羽还晒出了刘某慧、姚某杰等人在微信群内商讨策划“造谣”的聊天截图。在名为“血拼赤度”的群中,姚某杰和刘某慧讨论,一个针对“公司”,一个针对孙灏羽(公开发表言论),还有“军师”为他们出谋划策。姚某杰表示“这次就是奔着解约去的”“反正我是把解约费降到最低”。群里还有和上文提及的发声内容相似的文案草稿。

综上,被告刘某慧虚构原告赤度公司法人孙灏羽性骚扰的事实,用舆论施压赤度公司,以实现“低成本”解约的目的,并在网络平台广泛宣传,并标注“秦皇岛赤度娱乐”“赤度娱乐”的标签,其行为具有侵犯赤度公司名誉权的违法性,应承担相应的过错责任。因此,原告要求被告停止侵害、赔礼道歉、恢复名誉、消除影响的请求,本院予以支持。关于刘某慧赔礼道歉、消除影响的范围,应与其侵权所造成不良影响的范围相当,本院依据被告刘某慧侵权行为造成不良的范围和程度,酌定被告刘某慧承担赔礼道歉责任的范围和方式。

法院认定刘某慧所述“性骚扰”为虚构。



刘某慧的账号被封。

法院判决书中,对上述聊天内容证据予以采信,并认为群内聊天内容可以明显看出,姚某杰、刘某慧等人为了实现“低成本”解约、“合法”解约目的,以虚构孙灏羽性骚扰为切入点策划文案,利用网络散布宣传,用舆论施压赤度文化公司,其发布的内容缺乏事实依据,并明确标注针对赤度文化公司和孙灏羽的标签,存在主观上

的过错。

而对于刘某慧此前晒出的“表白”和“骚扰”聊天内容,孙灏羽称那是对方伪造的。

## 刘某慧多个平台账号被封

据了解,网红“小慧君”因模仿上官婉儿进入大众视野,后凭借发布妆前妆后巨大反差的变装视频而走红网络,抖音粉丝达1300多万人。

记者近日注意到,刘某慧的多个平台账号被封,已搜索不到。记者试图通过微博后台私信刘某慧,但因对方设置“仅关注30天以上粉丝可私信”未果。

孙灏羽表示,这次事件令公司遭受巨大打击,也严重影响了他的个人生活。但目前为止,刘某慧和姚某杰仍未履行法院判决中公开赔礼道歉的判罚,他还将以个人名义继续起诉刘某慧、姚某杰以及“血战赤度”群聊内协助他们造谣诽谤的人。

综合中央电视台、中新社、《成都商报》报道

“北溪”管道遭袭击事件调查又有新线索

# 多人驾驶“仙女座”号游艇参与爆炸袭击

据中央电视台报道 据德国《时代》周报网站22日透露,对“北溪”管道遭袭击事件的调查有了新线索。根据北德意志电台、西德意志电台、《南德意志报》和国际媒体合作伙伴的调查,新线索指向乌克兰军方。

据报道,德国联邦总检察长的调查重点是“仙女座”号游艇。2022年9月,若干人员驾驶该游艇从罗斯托克起航,他们可能参与了针对波罗的海海底“北溪”管道的爆炸袭击。根据媒体的调查,其中一人可能是乌克兰公民。据说该男子20多岁,来自基辅东南部的一个小镇。社交媒体照片显示,这名年轻男子穿军装、戴头盔,身上



有醒目的纹身。据称,这名男子曾在乌克兰的步兵部队服役。调查人员一直无法联系到男子本人。男子的一名亲戚告诉调查人员,他还在军中服役,而且去年秋天,也就是爆炸案筹备期间,没有离开过乌克兰。目前,乌克兰政府尚未对这一说法作出回应。

来自“仙女座”号游艇的另一条线索也指向了乌克兰,租用该游艇的公司在正式文件中提到了一名女性“总裁”,她居住在乌克兰。根据调查人员的说法,这家注册为旅行社的公司是一家空壳公司,“总裁”可能只是摆在台前的幌子,对公司的实际运作一无所知。这家旅行社

没有自己的网站,多年来没有任何值得一提的销售记录,但在2020年突然有了来历不明的280万欧元销售额。调查人员给这家旅行社打电话询问,这名女性承认自己是该公司的总裁,但没有进一步答复调查人员的提问。

据报道,波兰、瑞典、丹麦和德国的官方机构都不愿对这一新线索发表评论。

去年9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的“北溪”管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后,丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄罗斯多次要求共同调查,遭相关国家拒绝。